



۳۱ روز تا شروع جام جهانی

پاسخ معاون وزارت ورزش و با کارشناسی احتمالی آمریکا درباره صدور ویزای بازیکنان تیم ملی

تصمیم نهایی با دولت است

سیدمحمدشروین اسبقیان ظهر یکشنبه و پس از برگزاری مجمع انتخاباتی فدراسیون کوهنوردی و صعودهای ورزشی در پاسخ به این پرسش که «رئیس فدراسیون فوتبال شروط ۱۰گانه‌ای را برای فیفا تعیین کرده است و اگر یکی از این شروط مورد پذیرش قرار نگیرد تیم ملی به جام جهانی اعزام خواهد شد یا خیر؟» گفت: «قرار است به همراه آقای تاج نشستی با وزیر محترم ورزش داشته باشیم و این موارد را مورد بررسی و تصمیم‌گیری قرار دهیم.»

معاون وزیر ورزش در پاسخ به پرسش دیگر خبرنگاران در مورد تیم ملی فوتبال مبنی بر اینکه «اگر آمریکا به رئیس فدراسیون یا یکی از اعضای تیم ملی ویزا ندهد تیم ملی به جام جهانی اعزام خواهد شد یا خیر؟» گفت: «تصمیم‌گیری در این مورد برعهده مسئولان ذریبط و دولت است. قطعاً پس از جلساتی که خواهیم داشت در این مورد تصمیم‌گیری خواهیم کرد.» معاون وزیر ورزش در مورد اینکه عنوان شده برای اعزام تیم ملی فوتبال ایران به جام جهانی تفاوت‌هایی در مواضع وزارت ورزش و فدراسیون فوتبال وجود دارد گفت: «اصلاً نمی‌شود، دو حرف متفاوت بزنند. طبیعی است که مدیریت ورزش کشور با وزارت ورزش است و آقای تاج هم به‌عنوان رئیس فدراسیون فوتبال در تعامل کامل با وزارت ورزش هستند. در خصوص اعزام تیم ملی فوتبال به جام جهانی ستادی با دستور معاون اول رئیس‌جمهور تشکیل شده است و تصمیم‌گیری‌های نهایی در مورد تیم ملی در این ستاد و با نظر مسئولان ذریبط اتخاذ خواهد شد. به همین خاطر در زمان مقرر تصمیم نهایی در مورد تیم ملی فوتبال را خواهیم گرفت. فعلاً تیم ملی با قدرت تمریناتش را پیگیری خواهد کرد و مورد حمایت دولت و شخص آقای دکتر پزشکیان قرار دارد. همه ارگان‌ها و سازمان‌ها هم در کنار تیم ملی خواهند بود و بهترین تصمیمات را خواهند گرفت.»

قربانعلی پور: قلعه‌نویی از شرایط روحی و جسمی بازیکنان رضایت دارد

برای نبرد در جام جهانی آماده‌ایم

سؤال و جواب

فائز زمانی

خبرنگار

بعد از دوری ۵۲روزه بازیکنان لیگ برتری از مسابقات، نگرانی‌هایی درباره افت آمادگی بدنی بازیکنان تیم ملی در آستانه جام جهانی وجود دارد تا جایی که حتی شنیده شده شاخص‌های اولیه آمادگی بدنی عده‌ای از بازیکنان در شروع اردوهای تیم ملی، مطابق با استانداردهای کادرفنی نبوده است. اما علی‌اصغر قربانعلی پور بدین‌ساز تیم ملی این موضوع را تأیید نمی‌کند و با تأکید بر روند به رشد شاخص‌های بدنی بازیکنان، معتقد است شرایط روزبه‌روز بهتر می‌شود.

اخیری وجود داشت مبنی بر اینکه با توجه به دوری ۵۲روزه بازیکنان لیگ برتری از مسابقات، شاخص آمادگی بدنی بسیاری از آنها افت داشته تا جایی که با شروع اردو، آمادگی آنها متناسب با استانداردهای کادرفنی نبوده است. آیا این موضوع صحت داشت که در برخی رسانه‌ها منتشر شد؟

اینکه برخی می‌گویند شاخص‌های آمادگی بدنی بازیکنان، باب میل کادرفنی و قلعه‌نویی نیست، صحت ندارد. اصلاً چنین بحثی مطرح نبود و بیشتر به یک گمانه‌زنی نادرست می‌ماند تا حقیقت. این موضوع صحت ندارد و نمی‌توانیم آن را تأیید کنیم. وقتی که بازیکن هفته‌های زیادی از مسابقه و تمرین دور می‌ماند، سازگاری او دست می‌رود و این موضوع طبیعی است. به‌رحال بازیکنان زمان

قابل توجهی در کوران رقابت نبودند. می‌توانم موضوع را این‌طور باز کنم و توضیح بدهم که نوعی چنددستگی بدنی در تیم ملی به وجود آمد. تعدادی از بازیکنان تمرینات خود را شروع کرده بودند اما تعدادی دیگر حتی تمرینات‌شان را با باشگاه‌شان شروع نکرده بودند و دسته دیگر در لیگ نخبان حضور پیدا کرده بودند؛ همین موضوع هم کار ما را سخت‌تر کرده است. در هر یک تمرینی از تکنیک‌های تمرینی استفاده می‌کنیم تا بازیکنان را از نظر فیزیولوژیک ارتقا دهیم. خداراشکریا همکاری بازیکنان و کادرفنی رو به‌پایان اردوی ترکیه، فشار و حجم تمرینات پایین‌تری آید تا بازیکنان با شروع رقابت‌ها به اوج آمادگی برسند. ما در این مدت سعی کردیم با اجرای برنامه‌های متنوع تمرینی سطح آمادگی بدنی بازیکنان را به یکدیگر نزدیک کنیم و خدا را شکر به این مهم‌رسیده‌ایم. البته که در این میان باید بینیم شرایط بازی دوستانه به چه شکل خواهد شد.

در حال حاضر با توجه به کمبود بازی‌های تدارکاتی، تنها نقطه قابل اتکای تیم برای آمادگی، تمرین است. نبود بازی‌های تدارکاتی تا چه اندازه آمادگی مدنظر کادرفنی و شما را کندتر خواهد کرد؟

قطعاً بهترین تمرین و شرایطی که می‌شود یک تیم را به اوج آمادگی رساند، بازی‌های تدارکاتی است. در این مدت تمام تلاش فدراسیون و کادرفنی انجام بازی تدارکاتی است اما با شرایط فعلی دست‌مان تا حدی بسته است. تمام تلاش ما را می‌کنیم که چه با بازی دوستانه و چه بی آن، آمادگی تیم ملی را به حدی برسانیم که بازی‌های در خور‌شان نام ایران در جام جهانی انجام دهد.

بعد از ۵۲روز دوری از لیگ چه تدابیری اتخاذ شده که با توجه به تمرینات پر فشار، بازیکنان در آستانه جام جهانی با



وضعیت بدنی بازیکنان در حال حاضر بازیکنان در سلامت کامل قرار دارند و با شیب ملایم تمرینات را طراحی کرده‌ایم. فشار و استرس پیش از جام جهانی، تا چه اندازه می‌تواند احتمال مصدومیت بازیکنان قبل از این تورنمنت حساس را بالا ببرد؟

علم می‌گوید آمادگی روحی و جسمی مکمل یکدیگر لازم و ملزوم هم هستند. آمادگی یک بازیکن فقط منوط به شرایط جسمی نیست و مسائل روحی، تغذیه و حتی زندگی شخصی به خصوص استراحت و خواب کافی در روند آمادگی و حتی ایجاد مصدومیت او نقش دارد. به همین خاطر هیچ کدام از این موضوعات را

مصدومیت روبه‌رو نشوند؟ مصدومیت همیشه بوده و هست و امیدوارم از بازیکنان ما به دور باشد اما در بالاترین سطح فوتبال دنیا هم این موضوع جزئی از ورزش حرفه‌ای و کاملاً اجتناب‌ناپذیر است. با تست‌هایی که از بازیکنان گرفته‌ایم شرایط آنها را سنجیده و آنالیز کرده‌ایم که متناسب با آمادگی بدنی بازیکنان، ادامه تمرینات را طراحی کنیم. تا به امروز از این نظر مشکل جدی نداشته‌ایم و امیدوارم تا شروع مسابقات جام جهانی ما از مصدومیت به دور باشیم. اینکه مشکل غیرقابل پیش‌بینی رخ دهد یا حادثه‌ای باشد مسأله دیگری است اما با توجه به آیت‌هایی که ما داریم و بررسی دقیق

محبی: شانس صعود ما بالاست

محمد مهدی محبی وینگر ملی پوش تیم سپاهان در خصوص شرایط اردویی تیم ملی در روزهای اخیر گفت: «خوشبختانه در این سه مرحله تمرینات بسیار خوبی را زیر نظر کادرفنی برگزار کردیم و سطح آمادگی بازیکنان روزبه‌روز بهتر می‌شود. بعد از ۲۴ ساعت استراحت از روز گذشته وارد مرحله چهارم تمرینات شدیم و تمام تلاش خود را می‌کنیم تا بهترین آمادگی را داشته باشیم و انتظارات کادرفنی را برآورده کنیم. البته این تمرینات بیشتر به کارهای بدنسازی و آماده کردن بدن‌ها اختصاص دارد. اما کارهای تاکتیکی نیز در کنار آن انجام می‌شود. از روز اول با انگیزه بالا در تمرینات حضور داشتیم، اما به دلیل مصدومیت جزئی با تشخیص پزشکان در بازی دوم شرکت نکردم. البته الان مشکلی نیست و تمرینات را پیگیری می‌کنم تا با حفظ شرایط بدنی، خود را آماده نگه دارم.»

او درباره شانس صعود ایران و سه تیم همگروه ایران افزود: «ساخت نسبی از سطح این سه تیم دارم. همه آنها پیش از جام جهانی چند بازی دوستانه انجام خواهند داد که آنها را هم پیگیری می‌کنم. کادرفنی محترم تیم ملی نیز بازی‌های رقبا را دقیق آنالیز می‌کند و در تمرینات روی نقاط ضعف و قوت آنها کار می‌کنیم. هر نکته‌ای لازم باشد به ما گوشزد خواهد شد تا آمادگی کامل داشته باشیم. مطمئناً شانس داریم، اما به هیچ وجه کار آسانی نیست. همه چیز به سطح آماده‌سازی و بازی‌های دوستانه‌ای که تا جام جهانی انجام می‌دهیم بستگی دارد. اگر همه چیز طبق برنامه کادرفنی پیش برود، شانس صعود ما خیلی بالا خواهد بود. البته در تورنمنت بزرگی مثل جام جهانی، نباید هیچ حریفی را دست‌کم گرفت یا مقابل تیم‌های بزرگ خود را از پیش بازنده بدانیم.»

برگزاری دومین نشست کمیته فرهنگی ستاد جام جهانی

دومین نشست کمیته فرهنگی ستاد مسابقات جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ یکشنبه ۲۰ اردیبهشت ماه با حضور اعضای ستاد در وزارت ورزش و جوانان برگزار شد.

طباطبایی، مدیرکل دفتر فرهنگی در این نشست ضمن خوش‌آمدگویی به حاضرین گفت: «بدرقه مردمی تیم ملی در یکی از میادین اصلی تهران برگزار خواهد شد. همچنین رونمایی از پیراهن تیم ملی را با حضور مسئولان خواهیم داشت. کارگروه بدرقه، تولید محتوا و تهیه اقلام هواداری با کمک و همکاری اعضای کمیته ستاد انجام خواهد شد.»

شایان ذکراست در این نشست، بررسی تهیه بسته فرهنگی (یک فرهنگی) شامل اقلام هواداری، تولید محتوا با استفاده از ظرفیت فضای مجازی، برنامه‌ریزی برای آیین رونمایی از پیراهن تیم ملی و مراسم بدرقه تیم ملی به‌طور تخصصی مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت. در نشست امروز مهدی محمدنویی (نایب‌رئیس فدراسیون فوتبال و مدیر تیم ملی)، بهمنی (روابط عمومی سازمان فدراسیون فوتبال)، مجتبی سالد (مدیر کمیته مسئولیت اجتماعی فدراسیون فوتبال) و نمایندگان وزارتخانه‌های خارجه، میراث فرهنگی و گردشگری و ارشاد حضور داشتند و نقطه‌نظرات خود را در رابطه با دستور جلسه عنوان کردند.

احتمالات مسیر یوزها برای چهارمین قهرمانی آسیایی ایران - کره در یک چهارم؛ تکراری‌ترین سریال تاریخ!



جام ملت‌ها

روز شنبه در ریاض قرعه‌کشی رقابت‌های جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ برگزار شد و ۲۴ تیم حاضر

در این مسابقات رقبای خود را شناختند. در شرایطی که سایر مدعیان حاضر در سید یک با گروه‌های سختی روبه‌رو شدند، تیم ملی ایران در یک گروه نسبتاً متعادل با سه تیم سوریه، قرقیزستان و چین همگروه شد و مانند دوره‌های گذشته از شانس بسیار بالایی برای صدرنشینی

در مرحله گروهی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ برخوردار است. اگر به سایر گروه‌ها از جمله تقابل ازبکستان-اردن، استرالیا-عراق، امارات-کره جنوبی و مهم‌تر از همه تقابل ژاپن-قطر نگاه کنیم، متوجه می‌شویم که ایران نسبتاً در گروه مناسبی قرار گرفته و شانس‌داران امیر قلعه‌نویی پس از تجربه‌ای که در جام ملت‌های ۲۰۲۳ داشتند، برای صدرنشینی در این گروه با حد اکثر امتیاز خواهند بود.

اما مهم‌ترین نکته قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا برای تیم‌های مدعی چون ایران نه رقبای مرحله گروهی، بلکه جدول مسابقات در مرحله حذفی است. با فرض صدرنشینی ایران در گروه C مسابقات، ایران باید در مرحله یک‌هشتم نهایی مقابل تیم سوم یکی از گروه‌های A و B قرار بگیرد. اینکه کدام تیم در این گروه‌ها در رده سوم قرار می‌گیرد مشخص نیست اما به نظری می‌رسد تیم‌هایی چون کویت و فلسطین در گروه A، بحرین و کره شمالی در گروه B و تایلند و اندونزی در گروه F. شانس بالایی برای کسب رتبه سوم دارند و این یعنی ایران احتمالاً در یک‌هشتم نهایی با یکی از این رقبا در صورت صدرنشینی روبه‌رو خواهد شد.

شاید اولین آزمون جدی ایران در جام تقابل با کره جنوبی در مرحله یک‌چهارم نهایی باشد. در صورت صدرنشینی هردو تیم در گروه خود و عبور از مرحله یک‌هشتم نهایی، تقابل کلاسیک ایران و کره جنوبی در یک‌چهارم نهایی جام ملت‌های آسیا تکرار خواهد شد؛ تقابلی که در سال‌های ۱۹۹۶، ۲۰۰۰، ۲۰۰۴، ۲۰۰۷ و ۲۰۱۱ نیز رخ داده بود. البته که تصمیمی برای این موضوع وجود ندارد که هر دو تیم، بتوانند به عنوان صدرنشین در گروه خود به کار خود پایان دهند. مانند دوره قبلی که شکست ژاپن مقابل عراق، باعث تقابل زودهنگام ایران و ژاپن در دور یک‌چهارم نهایی شد و ایران توانست سامورایی‌ها را از پیش‌رو بردارد.

به فرض صعود ایران به نیمه‌نهایی به عنوان صدرنشین، در این سمت جدول تنها تیم صدرنشین است که حضور دارد تیم اول گروه A خواهد بود که این تیم می‌تواند عربستان سعودی باشد؛ عربستانی که در دوره‌های اخیر همواره در سمت دیگر جدول بوده و شاید در این جام برای نخستین بار پس از سال‌ها، شاهد یک تقابل مستقیم بین تیم ملی ایران و عربستان باشد. البته که عربستان پیش از دیدار نیمه‌نهایی در

ملاقات دوباره با جوتل کوجو و رفقا قرقیزستان، رقیب جغرافیایی



از بین تیم‌های حاضر در سید چهارم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا، ایران با یکی از تیم‌های سرسخت این سید یعنی قرقیزستان روبه‌رو شد. تیمی که پس از اولین حضور در جام ملت‌ها در سال ۲۰۱۹، برای سومین بار متوالی به جام ملت‌ها رسیده و این سهمیه را به شکلی ایده‌آل از طریق درخشش در دور نخست مقدماتی جام جهانی و حضور در دور نهایی مقدماتی جام جهانی کسب کرده است. در مقدماتی جام جهانی، ایران طی دو دیدار رفت و برگشت مقابل قرقیزستان به میدان رفت و هر دو بازی با جالش همراه شد؛ ابتدا پیروزی یک‌برف‌بر با گلزنی مهدی طارمی در ورزشگاه فولادشهر و پس از آن برد دشوار ۲-۰ در بیشکک پس از بازگشت غیرمنتظره قرقیزستان به جریان بازی در نیمه دوم. شکست مقابل کینه استوایی و ماداگاسکار در دو بازی دوستانه اخیر این تیم، نشان می‌دهد که آنها نباید رقیبی سرسخت برای ایران باشند اما بازی‌های دوررو اخیر دو تیم نشان داده که قرقیزستان را نباید دست‌کم گرفت. ستاره اصلی این تیم، جوتل کوجو غنایی الاصل است که پس از عملکرد خوب مقابل ایران در دو بازی رفت و برگشت مقدماتی جام جهانی، توجه استقلال را به خود جلب کرد و در یک نیم‌فصل برای آبی پوشان پایتخت به میدان رفت اما بجز او، بازیکنانی با تجربه حضور در فوتبال روسیه، ازبکستان، اوکراین و بلاروس نیز در ترکیب تیم ملی قرقیزستان حاضر هستند. قرقیزستان در اولین صعود به جام ملت‌ها در سال ۲۰۱۹، صعود به مرحله حذفی به یک دستاورد بزرگ دست پیدا کرد و حالا رؤیای تکرار این نتیجه درخشان را در عربستان در سر دارد؛ هر چند که کار این تیم برای صعود با تقابل مقابل ایران، سوریه و چین که سابقه زیادی در جام ملت‌ها دارند شدت دشوار خواهد بود.

تیمی در مسیر تغییر نسل چهره اسپانیایی سوریه



از بین تیم‌های حاضر در سید دوم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷، تیم ملی ایران با تنها کشوری روبه‌رو شد که نتوانسته بود با حضور در مرحله نهایی مقدماتی جام جهانی، جواز حضور در جام ملت‌ها را کسب کند و از طریق شرکت در مقدماتی جام ملت‌های آسیا به این مسابقات رسیده بود. سوریه پس از ناکامی در دور اول مقدماتی جام جهانی، در مقدماتی جام ملت‌های آسیا با میانمار، افغانستان و پاکستان در یک گروه قرار گرفت و با کسب ۱۸ امتیاز از ۲۱ گل زده و تنها ۲ گل خورده، جواز حضور در جام ملت‌های آسیا را کسب کرد. در دوره قبلی جام ملت‌ها، سوریه در مرحله یک‌هشتم نهایی مقابل ایران عملکرد خوبی داشت و یوزها پس از یک بازی سخت ۱-۰ و دقیقه‌های پایانی پر فشار، در نهایت در ضربات پنالتی موفق به شکست دادن سوریه‌ای‌ها شدند اما از آن زمان تاکنون، این تیم تفاوت‌های زیادی کرده است. روند تغییر نسل در تیم ملی فوتبال سوریه در دو سال اخیر شدت بیشتری به خود گرفته و تیم ملی این کشور با تیمی که در جام ملت‌ها شرکت خواهد کرد که اکثریت بازیکنان آن در لیگ داخلی این کشور فعالیت می‌کنند.

نقطه قوت سوریه را می‌توان روی نیمکت تیم ملی این کشور دید؛ جایی که هدایت این تیم به خوزه لانا، سرمربی اسپانیایی سپرده شده است؛ مردی که سابقه هدایت تیم‌های زیر ۱۶ سال، زیر ۱۷ سال و زیر ۱۹ سال اسپانیا را در کارنامه دارد و با تیم ملی کشورش در جام ملت‌های زیر ۱۹ سال ۲۰۲۴ قهرمان اروپا شده است. حضور او روی نیمکت سوریه، کمی چهره تیم ملی این کشور را تغییر داده و نسل جدید فوتبال سوریه، می‌تواند رقیب سرسختی برای ایران در جام ملت‌های ۲۰۲۷ باشد؛ هرچند که همچنان در مقایسه با سایر تیم‌های حاضر در سید دوم، سوریه رقیبی نسبتاً آسان محسوب می‌شود.

چین به دنبال اعاده حیثیت در جام ملت‌ها دیگر خبری از برانکو نیست



تقابل با چین در مرحله گروهی جام ملت‌های آسیا حتی اگر ایران آنها را در جام ملت‌های ۲۰۱۹ از گردونه رقابت‌ها کنار زده باشد، همچنان ما را به یاد نیمه‌نهایی تلخ جام ملت‌های ۲۰۰۴ در این کشور و شکست در ضربات پنالتی با پناالتی چیپ یچی گل محمدی می‌اندازد. از نایب‌قهرمانی ۲۰۰۴ تا امروز، فوتبال چین مسیر پر فراز و نشیبی را طی کرده و این روزها، از زمره مدعیان فوتبال آسیا فاصله گرفته و به عنوان یکی از تیم‌های حاضر در سید سوم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا، در اولین دیدار خود به مصاف ایران خواهد رفت. چین با هدایت برانکو ایوانکوویچ و با عبور از مرحله نخست مقدماتی جام جهانی جواز حضور در جام ملت‌ها را کسب کرد اما ناکامی در مرحله نهایی مقدماتی جام جهانی به ویژه با توجه به شکست سنگین مقابل ژاپن، به ماجراجویی سرمربی کروات سابق ایران و پرسپولیسیس در فوتبال ملی چین پایان داد. حالا چین پس از سال‌ها ناکامی با مربیان خارجی، روی به استفاده از یک سرمربی بومی آورده و با اسطوره فوتبال این کشور یعنی شائو ژیاپی، با به جام ملت‌های آسیا می‌گذارد.

چین در وقفه بازی‌های ملی پیش رو، دو بازی را مقابل سنگاپور و تایلند پشت سر خواهد گذاشت. در ترکیب فعلی تیم ملی چین همه بازیکنان به جز ژو بین که در سطح سوم فوتبال انگلیس برای بارنزی بازی می‌کند، در لیگ داخلی این کشور حضور دارند و با نسلی از فوتبال چین مواجه هستیم که شناخت چندانی از آنها در محافل بین‌المللی فوتبال وجود ندارد. این موضوع هم می‌تواند بزرگ برنده‌ای برای تیم ملی در اولین بازی جام ایران ملت‌ها باشد هر چند که در فوتبال ملی چینی‌ها همیشه نشان داده‌اند که نباید آنها را دست‌کم گرفت.